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  Pomerne ostrú výmenu názorov vyvolalo niekoľkodňové uza-
tvorenie detského oddelenia v Nemocnici arm. gen. L. Svobodu 
vo Svidníku, patriacej do siete nemocníc Penta Hospitals.

Ostrá výmena názorov medzi lekárskym odborárskym predákom a riaditeľom svidníckej nemocnice 
Ako to bolo s dočasným uzavretím detského oddelenia?

  S kritickým názorom na tento krok 
vedenia svidníckej nemocnice sa 
na sociálnych sieťach prezentoval 
predseda Lekárskeho odborového 
združenia Peter Visolajský. Ako však v 
reakcii na jeho kritiku podotkol riaditeľ 
svidníckej nemocnice Marek Pytliak, 
nebola to prvá kritika odborárskeho 
predáka smerujúca na malé regionálne 
nemocnice.
  Pozrime sa však na celú situáciu bliž-
šie. Predseda Lekárskeho odborového 
združenia Peter Visolajský napísal, 
že cez vianočné sviatky sa na soci-
álnej sieti objavil tichý oznam, že „od 
23.12.2025 do 28.12.2025 nemocnica, 
ktorú sprivatizovala Penta  - nemocnica 
vo Svidníku  bola nútená z perso-
nálnych dôvodov dočasne obmedziť 
činnosť lôžkového pediatrického od-
delenia a prevádzku detskej ústavnej 
pohotovostnej služby. Ako v tichosti 
oznámila na sociálnej sieti, uzatvorené 
bolo detské oddelenie a neposkytovala 
ani detskú pohotovosť v nemocnici. 
  Oznámila i to, že starostlivosť o 
detských pacientov „bude dostup-
ná v okolitých nemocniciach“ vo 
vlastníctve štátu. Privatizér ziskovej 
svidníckej nemocnice oznámil, že má 
nedostupnú starostlivosť o detských 
pacientov (podľa schválenej kategori-
zácie nemocníc, nemocnica I. úrovne 
ako Svidník je povinná mať fungujúce 
pediatrické oddelenie). 
  V skratke: Finančná skupina ušetrí 
na personálnych nákladoch počas 
sviatkov, pacienti zháňajte si lekára a 
prácu „odmaká“ štátna nemocnica a 
to bez ohľadu na jej náklady,“ vyhlásil 
Peter Visolajský a zdôraznil, že ako 
pediater v štátnej nemocnici  to zažil 
aj na vlastnej koži, tiež to bolo počas 
vianočných sviatkov a na adresu svid-
níckej nemocnice pokračoval: 
  „Nemocnice sú platené prospektív-
nym rozpočtom - dostanú dopredu 
peniaze od poisťovní na rok. Aj nemoc-
nica vo Svidníku dostala od poisťovní 
zaplatené dopredu, poisťovne neve-
deli, že v decembri sa nemocnica roz-
hodne jedno oddelenie zatvoriť. Počty 
zaplatených pacientov sú od poisťovní 
limitované - ak nemocnica odrobí viac 
pacientov ako má zazmluvnené, pois-
ťovňa nad limit zaplatí len obmedzene, 
teda nad limit sa nemocnici neoplatí 
robiť - je to stratové. Ale do štátnej ne-
mocnice prídu pacienti limit - nelimit...  
vzniká strata.   
  Otázka je teda, či tento výpadok práce 
súkromnej nemocnice zdravotné pois-
ťovne zohľadnili v platbách a uhradili 

jej adekvátne menej. Druhá otázka je, 
ako si prevádzkovateľ sprivatizovanej 
nemocnice plní svoje povinnosti, keď 
mu personál odchádza natoľko, že 
nevie zabezpečiť chod ani kľúčového 
oddelenia?  Aká je zodpovednosť 
týchto privatizérov našich nemocníc?  
  Kedy konečne Ministerstvo zdra-
votníctva zanalyzuje, ako sú tieto 
sprivatizované nemocnice personálne 
zabezpečené?“ pýtal sa na sociálnej 
sieti predseda Lekárskeho odboro-
vého združenia a dodal: „Slovenskí 
privatizéri nemocníc si zvykli, že ak 
majú nejaké stratové oddelenie, stačí 
vyhlásiť, že nemajú lekárov a teda ho 
musia zavrieť. Nemocnica a pacienti 
prídu o dané oddelenie v regióne, veď 
štát to zabezpečí v štátnej nemocnici. 
Nikoho už netrápi, že daný privatizér 
ziskovej nemocnice mal spraviť všetko 
preto, aby zachoval nemocnicu plne 
funkčnú. 
  Nikto sa nespýta, prečo súkromná 
nemocnica „zrazu“ nemá personál a 
čo spravila fi nančná skupina preto, aby 
ten personál mala.“ 
  Táto kritika Petra Visolajského nene-
chala chladného riaditeľa Nemocnice 
vo Svidníku Marek Pytliaka, ktorý 
napísal a publikoval otvorenú odpoveď 
predsedovi Lekárskeho odborového 
združenia, ktorý podľa neho „po pia-
tich rokoch opäť atakuje svidnícku 
nemocnicu.“ 
  Petrovi Visolajskému pripomenul, že 
keď sa mu pred piatimi rokmi ozval a 
dal mu zopár príkladov z nitrianskej 
nemocnice, nemal problém zavolať 
mu a hodinu doňho hučať, „aký mám 
byť vďačný Lekárskemu odborovému 
združeniu a vám konkrétne, že mám 
plat, aký mám. O to zarážajúcejšie je, 
že tentokrát ste mi nezavolali, aby ste 
si zistili podrobnosti o danej situácii. 
Rovno vám napadlo, že tá „škaredá“ 
Penta išla „šetriť“ na platoch, a tak 
sa rozhodla zavrieť oddelenie. A kým 
začnem rozoberať váš „investigatívny“ 
príspevok, tak len pripomínam - som 
dosť veľký na to, aby som si moje 
príspevky na Facebook vedel napísať 
sám. A všetko, čo budem uvádzať, je 
ľahko zistiteľné a verejne dostupné.“ 
  Marek Pytliak vo svojej otvorenej 
odpovedi pokračoval: „Ja ako riaditeľ 
regionálnej nemocnice som posledný 
človek, ktorý by chcel niečo zatvárať, 
hoc aj dočasne. Možno som v tomto 
staromódny, ale záleží mi aj na niečom 
takom, ako je reputácia nemocnice 
(možno ste to slovo už počuli, pre 
mňa je dosť podstatné). Do poslednej 

chvíle som sa stretával s personálom 
oddelenia, oslovili sme externistov, 
zabezpečili sme externú lekárku do 
služieb - ale až od januára. Teraz k 
faktom - podľa údajov z Finstatu mala 
nemocnica vo Svidníku v roku 2024 
(rok 2025, samozrejme, ešte nie je k 
dispozícii) tržby na úrovni 18,3 milió-
na eur, zisk na úrovni 484 000 eur. K 
dnešnému dátumu nemáme žiadne 
dlhy ani nedoplatky v ZP ani v Sociálnej 
poisťovni. Nemám rád „ačohentizmus,“ 
ale skúste si to porovnať s nemocnicou 
v Nitre (takmer 32 miliónová sekera v 
Sociálnej poisťovni je celkom pálka). 
  A pre tých, čo začnú vyťahovať „čereš-
ničky na torte“ v súkromných nemoc-
niciach, prikladám kompletný zoznam 
oddelení nemocnice vo Svidníku: INT, 
OAIM, CHIR, NEU, PED, FRO, GER, 
DOL a Psychiatrická liečebňa. Bez MRI 
či dialýzy. Takže poprosím vymenovať 
tie čerešničky.“ 

  K samotnému prerušeniu prevádzky 
detského oddelenia vo Svidníku od 
23.12.2025 do 28.12.2025 vrátane 
riaditeľ Marek Pytliak napísal, že cel-
kovo išlo o jednu „malú“ a 5 „veľkých 
služieb“ pre lekárov a, samozrejme, o 
služby pre sestry a OZP. 
  „Pri výnosoch rádovo na úrovni 20 
mil. eur je potenciálne šetrenie sto-
viek, maximálne niekoľkých tisícov 
eur (personál si zobral dovolenku, 
čiže bol platený „priemerkou“) v po-
mere k reputačným stratám, úplne 
zanedbateľný. Navyše, detské odde-
lenie v našej nemocnici je dlhodobo 
„ziskové,“ takže to nedáva vôbec 
žiadny ekonomický zmysel. Ak by 
ste sa unúvali, zistili by ste, že okrem 
uvedených dvoch nemocníc v BJ a 
PO (ktoré sú mimochodom najbližšie 
a na hlavných trasách), boli oslovené 
aj tri súkromné nemocnice (VT, HE, 
MI). Všetky nemocnice boli oslovené 
mailom a od všetkých sme dostali 
prísľub súčinnosti. A teraz k plneniu 
limitov - ako uvádzate, nemocnice 
sú čiastočne platené prospektívnymi 
platbami a čiastočne cez full DRG. 

  Poisťovne ale sledujú výkonnosť 
nemocnice, nie jednotlivých oddelení. 
Okrem toho ste určite počuli aj o doda-
točnom zúčtovaní, ktoré môže byť buď 
pozitívne (nemocnica dostane peniaze 
naviac, ak opakovane prekračovala 
limit) alebo negatívne (ak nemocnica 
opakovane nedosahovala ani stanove-
ný dolný limit DRG produkcie v rámci 
PRUZZ). Nemocnica vo Svidníku (aj 
pri výpadku pediatrie), dosiahla v 
decembri 2025 viac ako 100% plnenie 
prospektívnych modelov vo VšZP aj v 
ZP Dôvera. V Unione sme celoročne 
na úrovni 96%.“ 
  Pediatrické oddelenie svidníckej 
nemocnice podľa Mareka Pytliaka 
spĺňa personálne normatívy počas 
dennej prevádzky. „Žiaľ, ak vypadne 
niekoľko služieb z dôvodu choroby 
lekárov a štatutár akceptuje požia-
davky tých zvyšných, ktorí ťahali 
8-9 služieb mesačne, dospejeme k 
nežiaducemu stavu. Takže áno, šetril 
som. Napríklad zdravie personálu. Tak, 
aby od 29.12.2025 mohli opäť naplno 
fungovať a poskytovať zdravotnú sta-
rostlivosť v regióne. Pretože ukončiť 
defi nitívne prevádzku oddelenia je to 
najjednoduchšie riešenie. 
  A ak chce štát perzekvovať štatutárov 
nemocníc, mal by štát v prvom rade 
zabezpečiť dostatok absolventov a 
rozvoj regiónov, aby boli mladí lekári 
motivovaní ostávať aj v regionálnych 
nemocniciach (nezávisle od toho, či 
sú súkromné, mestské alebo štátne). 
Pretože malé nemocnice v regiónoch 
majú problém získať personál - jednak 
kvôli nelukrativite samotného regiónu 
a jednak kvôli tomu, že v regionálnych 
nemocniciach nie je prezamestnanosť 
a treba sa obracať na všetkých odde-
leniach (čím nechcem povedať, že v 
iných nemocniciach sa na niektorých 
oddeleniach tiež netreba obracať). A 
nepomáha ani vaša rétorika - opa-
kovane dehonestujete prácu lekárov 
v malých regionálnych nemocniciach 
a adorujete štátne „čierne diery na 
peniaze.“ 
  U nás stále platí, že prijmeme 
každého, kto si želá pracovať u nás. 
Moja ponuka stále platí, ste srdečne 
pozvaný na návštevu Nemocnice arm. 
gen. L. Svobodu a.s. vo Svidníku, 
môžeme si ju celú prejsť, poukazujem 
vám jednotlivé oddelenia, prejdeme si 
čísla a pokecáme, ako sú aj menšie 
regionálne nemocnice dôležité pre 
slovenské zdravotníctvo,“ uzavrel 
svoju otvorenú odpoveď predsedovi 
Lekárskeho odborového združenia 
Petrovi Visolajskému riaditeľ svidníckej 
nemocnice Marek Pytliak. 

(ps)
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JÚL
  * Svidnícka pobočka Sociálne poisťovne 
sa po dlhých rokoch presťahoval do inej 
budovy, konkrétne do budovy na Centrál-
nej ulici, kde v minulosti sídlili Slovenská 
poisťovňa, neskôr poisťovňa Allianz. 
Nové priestory slávnostne otvoril minister 

práce, soc. vecí a rodiny Erik Tomáš. 
* V priestoroch niekdajšej cukrárne 
na pešej zóne vo Svidníku otvorili 
novú reštauráciu Zdroj. * Mesto Svid-
ník a jeho okolie postihla veterná 
smršť a ostali po nej vyvrátené stro-
my, zničené autá i strhnuté strechy 
domov. * Najväčšie škody víchrica 

narobila v areáli Vojenského historického múzea, 
kde ostalo vyvrátených 
a zlomených takmer 200 
stromov. * Česká topmo-
delka svetového rangu 
Simona Krainová sa na 
sociálnych sieťach po-
chválila návštevou Údolia 
smrti. * Písali sme o fi rme 
Svidníčana Michala Gulu, 
ktorá sa špecializuje na 
šitie prémiových oblekov z 
tých najkvalitnejších látok 
na svete. * Na hlavnom 
cintoríne vo Svidníku pribudlo 463 nových hrobových 
miest. * Majiteľ-

ka Hotela Rubín Mária Ľos-Božiková 
oslávila okrúhle životné jubileum. * Svid-
nícka nemocnica rozšírila odborné služby 
o psychiatrickú ambulanciu. * Mária Mafka 
Molčanyiová s manželom Domiciánom z 
Ladomirovej oslávili Diamantovú svadbu. 
* Hubárka sezóna v kraji pod Duklou 

bola v plnom 
prúde. * SOŠ 
polytechnická 
a služieb vo 
Svidníku má nového riaditeľa Jozefa Dirgu, kto-
rého po výberovom konaní do funkcie vymenoval 
predseda PSK Milan Majerský. * 

AUGUST
  * V areáli Vojenského historického múzea sa 
pustili do odstraňovania veternej smršte. * Písali 
sme o Svidníčanke Romane Sasarákovej, ktorá 
s kamarátom preces-
tovala viac než 2 000 

kilometrov autom po Rumunsku. * Začala sa 
veľká rekonštrukcia ihriska pri Základnej škole na 
Ulici 8. mája vo Svidníku. * Priniesli sme zážitky 
a postrehy starostu obce Kružlová Adriána Guža, 
ktorý s kamarátom Robertom Hajdukom na etapy 
zdolal Cestu hrdinov SNP. * Strana Hlas-sociálna 
demokracia na svidníckej pešej zóne zorganizovala 
už tradičný Deň pomoci, aby pomohli malej Terez-
ke. * Za účasti štátneho tajomníka Ministerstva 
vnútra Michala Kaliňáka si vo Svidníku a na Dukle 
pripomenuli 81. výročie SNP. * Časť cesty vedúcej 
k Urgentnému príjmu vo svidníckej nemocnici začali 
po dlhých rokoch opravovať. * Bývalý dlhoročný 
riaditeľ svidníckeho Vojenského historického mú-

ČO PRINIESOL ROK 2025 V REGIÓNE POD DUKLOU
alebo o čom sme písali, o čom a o kom sme informovali

zea, historik Jozef Rodák, 
získal na základe podnetu 
krajského poslanca za 
okres Svidník Jána Vooka 
ocenenie ministra obrany 
SR Roberta Kaliňáka. * 
Letnú sezónu vo svidníc-

kom skanzene uzavreli výstavou historických 
retro áut vo vozárni. * 

SEPTEMBER
  * Dlhoročnú, už bývalú riaditeľku Základnej ško-
ly v Kružlovej 
Oľgu Krišto-
fovú Okresný 
súd Bardejov, 
p r a c o v i s k o 
Svidník, oslo-
b o d i l  s p o d 

obžaloby. * Publikovali sme rozhovor s 
mladým a talentovaným hercom Samu-
elom Ducárom z Krajného Čierneho, 
ktorý očaril divákov televízneho seriálu 
V zovretí. * Čerpaciu stanicu Orlen na 
poľskej hranici zbúrali, pretože musela 

ustúpiť výstavbe rýchlostnej 
cesty S 19. * Druhú etapu 
cyklistických pretekov Okolo 
Slovenska odštartovali na 
svidníckej pešej zóne. * Pred 
Šarišským Štiavnik v smere 
od Svidníka havaroval Poliak 

s dvomi deťmi - po nehode 
ušiel a deti nechal v lese pod 
cestou napospas osudu. * 
Vo svidníckom Skanzene 
SNM-MUK sa konal jubilej-
ný 30. ročník dňa ľudových 
tradícií a súťaže vo varení 
pirohov. * Tradičný Dukelský 

beh mieru napísal svoju 66. kapitolu. * V obci 
Roztoky spomínali na významného rodáka 
Jozefa Marusina, ktorý svoj život zasvätil 
ľuďom, vesmíru a fi lozofi i. * V Rakovčíku 
slávnostne posvätili obnovený chrám a nový 
ikonostas. * Senior dom Svida vo Svidníku 
oslávil 60. výročie založenia. * Dvaja mladíci 
vo Svidníku priamo na ulici do rybárskeho 
podberáka odchytili nebezpečného Servala 
afrického. * V rámci delegácie Karpatského 
euroregiónu bola na veľtrhu v Číne aj primá-
torka Svidníka Marcela Ivančová. * Novým 
členom svidníckej Mestskej rady sa stal naj-
mladší mestský poslanec Stanislav Hvozda. 
* Väčšina svidníckych mestských poslancov 
sa pustila do primátorky - Marcelu Ivančovú 
kritizovali za postup pri gymnáziu. * 
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OKTÓBER
  * 81. výročie Karpatsko-duk-
lianskej operácie si na Dukle 
pripomenuli všetci traja najvyšší 
ústavní činitelia - prezident 
Peter Pellegrini, predseda par-
lamentu Richard Raši i premiér 
Robert Fico. * V priemyselnom 
areáli v katastri obce Stročín 
odhalili nelegálne zariadenia 

na výrobu cigariet v hodnote 640-tisíc eur. * 
Novým riaditeľom SNM  - Múzea ukrajinskej 
kultúry vo Svidníku sa stal Ján Pivovarník z 
Hanušoviec nad Topľou. * Písali sme o Márii 

Sakalíkovej z Kružlovej, ktorá 
spolu so synom Slavomírom 
objavovali Japonsko a nevy-

nechali ani svetovú výstavu EXPO 2025. * 
Svidníčanka Tatiana Čarná na našich strán-
kach otvorene prehovorila o rakovine prsníka. 
* Vo svidníckom Hoteli Rubín sa konalo už 
tradičné stretnutie bývalých pracovníkov 
Slovenskej pošty. * Slovenská správa ciest 
spustila verejné obstarávanie na zhotoviteľa 
obchvatu mesta Stropkov. * V centre Giral-
toviec slávnostne odhalili Pamätník obetiam 
holokaustu. * Gréckokatolíci zo Svidníka a 
okolia sa zúčastnili Jubilejnej púte v Ríme. * V 
Radome sprístupnili zaujímavý náučný chod-
ník v chránenom areáli Radomská slatina. * 

NOVEMBER
  * Svidnícki mestskí poslanci urobili historické 

rozhodnutie - Gymnázium 
DH nechcú pod správou 
mesta, ako navrhovala pri-
mátorka, ale vidia ho aj 
naďalej pod Prešovským 
samosprávnym krajom ako 
súčasť Spojenej školy. * 
Protestná blokáda dopra-
vy za urýchlenie výstavby 

rýchlostnej cesty R4 sa v okre-
se Svidník skončila fiaskom. * 
Publikovali sme príbeh babky 
Lucie Deutschovej z Giraltoviec, 
ktorá prežila koncentračný tábor v 
Osvienčime. * Vo Svidníku ukradli 
dve osobné autá značky Toyota. 
* 17. november prvýkrát nebol 
Dňom pracovného pokoja - písali 

ČO PRINIESOL ROK 2025 V REGIÓNE POD DUKLOU
alebo o čom sme písali, o čom a o kom sme informovali

sme o podobách osláv 
Dňa boja za slobodu a 
demokraciu v meste a 
v školách. * Vo Vyšnom 
Orlíku sa na výjazdovom 
rokovaní zišla vláda na 
čele s premiérom Ro-
bertom Ficom. * Jednu z 
najväčších nelegálnych 
výrobní cigariet odha-

lili v priemyselnom areáli pri 
svidníckom letisku. * Vladyka 
Jonáš Maxim vo svidníckom 
Gréckokatolíckom chráme po-
svätil zreštaurovaný historický 
ikonostas. * Mnohonásobní 
darcovia krvi z okresov Svid-
ník a Stropkov si v kaštieli v 
Stropkove prevzali Janského 
plakety. * V Podduklianskej 
knižnici vo Svidníku predstavili 
knihu k storočnici svidníckeho 

futbalu. * 
DECEMBER

  * Krajskí poslanci v Prešove 
definitívne rozhodli o tom, že 
Gymnázium DH vo Svidníku 
sa spojí so Spojenou školou a 
presťahuje sa do jej priestorov 
na Centrálnej ulici. * Písali sme 
o Svidníčanke Kamile Kopčovej, 
ktorá aktuálne pôsobí v New 

Yorku a účinkovala napríklad aj na 
turné so známou speváčkou Ewou 
Farnou. * Uverejnili sme rozsiahly 
názor primárky zo svidníckej nemoc-
nice Renáty Diničovej nielen na dianie 
okolo gymnázia, v ktorom tvrdí, že 
„Mesto Svidník a aj okres za posledné 
roky vyzerajú ako človek, ktorý stráca 
silu, energiu a pomaly umiera. * Svid-
nícky kulturista Robert Kaňuk dosiahol 

veľký úspech na Majstrovstvách sveta v 
Saudskej Arábii. * Vo Svidníku sa konali 
tradičné vianočné podujatia, ako naprí-
klad Betlehemský večer či Štefanská 
kapustnica a novinkou bolo Vianočné 
mestečko na pešej zóne. * Špeciálna 
materská škola v Giraltovciach patriaca 
pod svidnícku Spojenú školu internátnu 

sa vianočným programom predstavila 
verejnosti. *
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  Utorok 13. januára 2026 využila Nemocnica Svidník na stretnu-
tie so zamestnancami pod heslom Vykročme do nového roku 
výnimočne. 

Nemocnica Svidník vykročila do nového roku výnimočne

  Okrem rekapitulácie minulého roka a poďakovanie za profesionálne odve-
denú prácu privítalo vedenie nemocnice zamestnancov prevádzky v Strop-
kove. Stretnutie bolo spojené s vyhlasovaním Ligy výnimočných, interného 
hlasovania zamestnancov nemocnice, v ktorom si mohli zvoliť výnimočných 
v jednotlivých kategóriách. Ocenenými za rok 2025 boli:
  Kategória Kazuistika: Michaela Badidová (sestra, OAIM), Zuzana Jurková 
(sestra so špecializáciou, OAIM), Kategória Talent roka - sestra: Andrea 

Kruľová (sestra so špecializáciou, oddelenie vnútorného lekárstva), Kategória 
Talent roka - lekár: Šimon Gerek (lekár, chirurgické oddelenie), Kategória 
Podpora a údržba: Erik Gľuz (elektrikár), Kategória Ostatný zdravotnícky 
pracovník: Petra Berežná (fyzioterapeutka, SVLZ fyziatria), Kategória 
Sestra: Mária Kurejová (sestra so špecializáciou, OAIM), Kategória Lekár: 
Anna Kravecová (primárka, neurologické oddelenie), Kategória Ambulancia: 
Ambulancia tuberkulózy a pľúcnych chorôb, Kategória Oddelenie: Doliečo-
vacie a geriatrické oddelenie. 
  Oceňovanie ukončil riaditeľ Marek Pytliak prianím, aby sa úspechy víťazov 
stali motiváciou a povzbudením pre ostatných k poskytovaniu zdravotnej 
starostlivosti fundovane a so srdcom.                                                      (db)

  Materská škola na ulici Ľudovíta Štúra vo Svidníku ešte v de-
cembri minulého roku oslávila významné jubileum - 50. výročie 
svojho pôsobenia. 

Najstaršia a najväčšia materská škola oslavovala polstoročie 

  Pri tejto príležitosti sa v Dome Kultúry konala slávnostná akadémia, v úvode 
ktorej sa riaditeľka materskej školy Vlasta Ďurišinová prihovorila súčasným 
aj bývalým kolegom, zástupcom mesta Svidník, rodičom, deťom a všetkým 
prítomným. Pani učiteľky 
si s deťmi pripravili pestrý 
kultúrny program. 
  Materská škola bola odo-
vzdaná do prevádzky 15. 
decembra 1975. Začínala 
ako päťtriedna a jej sú-
časťou boli detské jasle, 
ktoré boli neskôr zruše-
né. Vďaka vybudovaniu 
prístavby je dnes škôlka 
sedemtriedna a so 158 

deťmi a 29 zamestnan-
cami je najstaršou a 
najväčšou materskou 
školou v meste Svidník.
Toto naše výročie je 
nielen oslavou, ale aj 
bilancovaním a poďako-
vaním za množstvo kva-
litne odvedenej práce 
našich zamestnancov. 
Za 50 rokov sa doba 
zmenila, ale deti zo-
stávajú stále deťmi. Sú 
náročnejšie, vnímavej-
šie, majú rady hry, rozprávky a potrebujú cítiť lásku. V našej materskej škole 
k deťom pristupujeme individuálne, s láskou, učíme ich životu v kolektíve a 
pripravujeme ich pre vstup do základnej školy. 
  Pri tejto príležitosti ďakujem bývalým riaditeľkám, ktoré stáli pri zrode a 
napredovaní našej materskej školy - Anne Popovcovej, Márii Ozogárovej, 
Nataši Šepitkovej in memoriam a Viere Haľkovej.

  Úprimné poďakovanie patrí sú-
časnému kolektívu pedagogických 
a prevádzkových zamestnancov, 
zriaďovateľovi mestu Svidník, deťom 
a rodičom, ktorí sa podieľali na prípra-
vách slávnostnej akadémie. 
  Prajem našej materskej škole, aby aj 
v budúcnosti bola miestom, kde vládne 
radosť, tvorivosť, rešpekt a porozu-
menie ako medzi deťmi, tak aj medzi 
dospelými. Aby sme sa nebáli výziev, 
aby sme sa tešili z každodenných 
malých krokov a aby sme spoločne 
vytvárali prostredie, do ktorého sa deti 
budú vždy s radosťou vracať.

Vlasta Ďurišinová, riaditeľka MŠ
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  Svrbia vás dlane po stranách prstov, alebo chodidlá? Máte 
bolestivé, hlboko uložené malé pľuzgierky naplnené čírou te-
kutinou? Začína sa vám šúpať koža a vytvárajú sa vám na nej 
bolestivé trhlinky? Ak ste odpovedali pozitívne, zrejme trpíte 
dyshidrotickým ekzémom. 

PROBLÉM ZVANÝ DYZHIDROTICKÝ EKZÉM

PĽUZGIERE NEŠKRABAŤ 
  Tento druh ekzému môže mať mierne alebo závažné dôsledky. „V tom 
druhom prípade pľuzgiere obmedzujú človeka v bežných činnostiach 
ako je umývanie riadu, či varenie. Pľuzgiere v dolných končatinách vedia 
pacientovi sťažiť pohyb,“ tvrdí derma-
tologička Hana Zelenková zo súkromnej 
kožnej kliniky DOST vo Svidníku. 
  Ochorenie postihuje zväčša mladých 
ľudí vo veku 20 až 40 rokov, prevažne 
ženy. Týka sa najmä tých, ktoré už trpia 
iným druhom ekzému, prichádzajú do 
kontaktu s určitými kovmi ako je naprí-
klad nikel, trápia ich sezónne alergie, 
liečia sa na astmu, alebo tie, ktoré 
dostávajú protilátky súvisiace s poru-
chou imunity. Kožná lekárka odporúča 
si pľuzgiere neškrabať, aj keď svrbia, 
pretože hrozí zavedenie infekcie. „Tá 
bolí viac a predlžuje hojenie samotného ekzému.“ 

PRÍČINY A LIEČBA VZNIKU OCHORENIA 
  Medzi ďalšie príčiny, ktoré spôsobujú dyshidrotický ekzém patrí aj genetická 
predispozícia, stres, teplé alebo vlhké počasie, nadmerné potenie rúk či ich 
umývanie. Studenými vlhkými obkladmi niekoľkokrát denne po dobu 15 minút 

či užívaním liečiv zvaných antihistaminiká 
môžeme pomôcť k zmierneniu prejavov 
svrbenia a následného škrabania postih-
nutej časti kože. Známa je aj fototerapia 
čiže využívanie ultrafi alového svetla UVB 
zo špeciálnych lámp. 
  Pozor! V prípade tmavšej pleti to môže 
spôsobiť tvorbu tmavých škvŕn. Ďalšou 
možnou liečbou je aplikácia botoxu, ktorá 
by mohla zabrániť nadmernému poteniu, 
ten býva spúšťačom mnohých foriem 
ekzému. Vhodné je tiež nanášanie mastí 
upokojujúcich opuch a podráždenie po-
kožky dostupných v lekárňach. V prípade   
prejavov komplikovaných infekciou  sú  na mieste  celkovo podávané proti-
zápalové lieky alebo antibiotiká, to už ale zváži lekár.

PREVENCIA VZNIKU EKZÉMU 
  Dôkladná starostlivosť o pokožku na miestach kde sa vám robí dyshidrotický 
ekzém, môže napomôcť zabrániť opätovnému vzplanutiu jeho príznakov. 
Lekárka odporúča umývať si postihnuté miesto každý deň, používať namiesto 
horúcej vody vlažnú a jemné neparfumované mydlo. 
  „Následne ložisko jemne vysušiť do sucha. Po sprchovaní je správne 
natrieť pokožku hydratačným krémom na posilnenie kožnej bariéry. A na 
záver ešte jedna osvedčená rada, vlhkosť sa môže usádzať aj a miestach 
pod prsteňmi, preto tento fakt netreba podceňovať a pred umytím rúk je 
správne ich z prstov sňať. Ak si vaša práca žiada dlhé máčanie rúk vo 
vode, používajte rukavice s bavlnenou vložkou“, uzatvára dermatologička 
Hana Zelenková zo súkromnej kožnej kliniky DOST vo Svidníku.

Jana Savčáková 

  Mesto Svidník vybuduje nové nájomné byty, ktoré vzniknú z ne-
funkčného objektu bytového domu v bývalom areáli Stredného 
odborného učilištia. Svidník získal podporu vo výške 2 162 850 
eur na stavebnú úpravu nájomných bytov, ktoré nezodpoveda-
jú základným požiadavkám stavby a na obstaranie technickej 
vybavenosti vo výške 206 530 eur zo Štátneho fondu rozvoja 
bývania (ŠFRB).  

V bývalom stredoškolskom internáte vznikne 52 bytov

  Nefunkčný objekt bytového domu, v minulosti pôvodne postavený ako 
stredoškolský internát, na Ulici Sov. hrdinov 628 je dlhodobo nevyužívanou 
stavbou. Celé okolie je v chátrajúcom stave a obnovou bytovky sa zmení 
aj okolie priľahlé okolie. Pribudne 77 parkovacích miest, nové chodníky aj 
prístupová cesta k bytovke. 
  Podpora, ktorú získalo mesto Svidník vo výške 2 162 850 eur je s výškou 
úrokovej sadzby 0% zo Štátneho fondu rozvoja bývania na 40 rokov a na 
obstarávanie technickej vybavenosti 206 530,00 eur s 1% úrokom na 20 
rokov. Zvyšnú časť nákladov vo výške cca 660 tisíc eur bude mesto hradiť z 
vlastných fi nančných zdrojov, napr. bankovým úverom.
Primátorka mesta Svidník Marcela Ivančová na margo nových bytov uviedla:     
„Nájomné bývanie je veľmi dôležité v našom meste a podporuje rodiny 
pri výbere svojho zázemia aj na dlhé roky, preto vnímam potrebu do-

stupného bývania za mimoriadne dôležité. V súčasnosti sa pristupuje 
k podpisu zmluvy medzi mestom Svidník a Štátnym fondom rozvoja 
bývania a následne k odovzdanie stavby zhotoviteľovi, ktorým sa po 
súťaži stala spoločnosť Kondor- SP, s. r. o.  Zhotoviteľ diela je zaviazaný 
stavbu ukončiť do 20 mesiacov od prevzatia.“ 
  Bytovka prinesie potenciálnym záujemcov možnosť získať nájom v jednom 
z 52 nájomných bytov. Bytovka má 7 podlaží, disponovať bude 6-timi troji-
zbovými bytmi s výmerou viac ako 74m² a v bytovke bude 46 dvojizbových 
bytov s výmerou viac ako 50 m². 
  „Mnoho Svidníčanov sa teší z možnosti nového nájomného bývania 
vo Svidníku a netrpezlivo očakávajú správu o podávaní žiadosti o byt. 
Žiadosti budeme čoskoro prijímať, hneď po zverejnení podmienok nájmu. 
Občania sa dozvedia o všetkých podrobnostiach nájmu z dostupných 
elektronických a printových zdrojov a nemusia sa obávať, že by sa k 
ním informácia nedostala,“ uzavrela Kristína Tchirová, PR manažérka mesta 
Svidník.                                                                                                (kt, pn)

  V pondelok 12. a stredu 14. januára 2026 prišlo na Hematologicko-transfúzne 
oddelenie svidníckej nemocnice darovať krv 37 bezpríspevkových darcov:  
Zuzana Kováčová (prvodarca), Miroslav Kovač (prvodarca), Anna Drugová 
(prvodarca), Peter Humeník (prvodarca), Dušan Gonšenica (prvodarca), 
Miroslav Gerek (92), Vladimír Lapihuska (87), Michal Mňahončák (81), Anna 
Mihalkaninová (29), Ján Dupnák (24), Juraj Lehocký (4), Kamil Ripper (32), 
Juraj Štochmal (22), Barbora Jadvišová (28), Iveta Gibeľová (9), Peter Gibeľ 
(5), Dana Jaroščáková (39), Tomáš Bičej (39), Erik Zelinka (50), Lenka Mi-
chalková (4), Radka Gonosová (6), Ľudmila Gajdošová (24), Ján Palij (34), 
Simona Palijová (43), Viliam Polaček (28), Ľuboš Gajdoš (3), Martin Drozd 
(7), Alena Vanatová (51), Ľuboš Zribko (7), Jozefína Kudlová (10), Miroslav 
Berežný (4), Miroslav Macko (27), Marcel Cisár (14), Jana Jacenková (3), 
Viktória Štefanišinová (4), Patrik Vatraľ (21), František Ščerba (30). 

Váš šľachetný čin! 
Územný spolok Slovenského Červeného kríža vo Svidníku 

Kto daroval krv? 
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inzercia 

  Touto cestou sa chcem veľmi úprimne poďakovať zariadeniu sociálnych 
služieb ATRIUM Svidník za starost-
livosť, ktorú poskytli našej mamke, 
babke a prababke Anne Čižmarovej 
v poslednom období jej života. 
  Moje poďakovanie patrí celému 
kolektívu pracovníkov, zvlášť vede-
niu Atria, zdravotnému personálu, sociálnym pracovníkom, opatrovateľom a 
opatrovateľkám. Prajem im veľa síl v ich ťažkej a náročnej práci. 

Marta Jacková s rodinou  

POĎAKOVANIE

  Už v závere minulého roka sme na našich stránkach písali, 
že posledné vlaňajšie zasadnutie Mestského zastupiteľstva vo 
Svidníku sa nieslo v znamení presadzovania návrhov skupiny 
deviatich poslancov, ktorí v poslednom období hlasujú spoločne.

Nové auto pre mestských policajtov stihli do konca minulého roka kúpiť 

  Dôkazom je hlasovanie pri návrhu, ktorý na zasadnutí 10. decembra pred-
ložil poslanec Stanislav Hvozda. Navrhol, aby 
poslanci Mestského zastupiteľstva schválili 
zmenu účelu fi nančných prostriedkov v rozpočte 
mesta Svidník na rok 2025 v rámci programu 
Realizácia nových miestnych komunikácií v 
celkovej výške 50 000 eur, a to nasledovne: 30 
000 eur navrhol presunúť a určiť na účel kúpy 
služobného motorového vozidla pre Mestskú po-
líciu vo Svidníku a 20 000 eur navrhol presunúť 
a určiť na účel realizácie návrhov poslancov 
zameraných na zlepšenie verejného priestran-
stva a miestnych komunikácií , najmä na drobné 
investície, opravy, údržbu a technické zlepšenia 
vybraných lokalít.
Odôvodnil to tým, že 50 000 eur bolo určených 
na výstavbu parkoviska za AB-čkou, no neuro-
bilo sa, nerobí sa a je isté, že do konca tohto 
roka ani urobené nebude.
  Primátorka Marcela Ivančová napríklad upo-
zornila, že si nie je istá, či sa stihnú všetky 
administratívne lehoty, sprevádzajúce kúpu 
nového auta, ako napríklad verejné obstará-
vanie. „Keď sa chce, všetko sa dá,“ povedal 
poslanec Ondrej Tyč. 
  Navrhovateľ Stanislav Hvozda povedal, že 
žiadne konkrétne nápady poslancov ešte nie sú určené. Zapojiť sa môžu všetci 

a zhodnú sa na tom, čo sa zrealizuje. Poslanec 
Ondrej Tyč však vyhlásil, že on spolu s kole-
gom poslancom Jozefom Vencurikom jeden 
projekt pripravený má. Ide o výstavbu nových 
parkovacích miest, deviatich, možno desiatich, 
na Ulici 8. mája za reštauráciou Hanoi smerom 
k Základnej škole, kde je dlhodobo problém s 
parkovaním. Ondrej Tyč dodal, že rozpočtové 
náklady sú do 8 000 eur.
   Keďže vyvstali otázniky, či sa to všetko dá 
stihnúť do konca roka, Stanislav Hvozda svoj 
návrh upravil a doplnil, že realizovať sa budú 
tie návrhy poslancov, ktoré neovplyvnia pove-
ternostné podmienky. Deväť poslancov takýto 
návrh schválilo. Boli to Stanislav Hvozda, 
Juraj Antoš, Martin Miščík, Pavel Olejár, Juraj 
Berežný, Cyril Dudáš, Matúš Majda, Ondrej 
Tyč a Jozef Vencurik. Proti nebol nikto a štyria 
poslanci - Kamil Beňko, Slavomír Sakalik, 
Vladimír Kaliňák a poslankyňa Jana Mihaličová 
- sa hlasovania zdržali. Na zasadnutí chýbali 
poslanci Vladimír Žák a Martin Ždiňák.
  Poslanca Stanislava Hvozdu sme sa minulý 
týždeň pýtali, aké konkrétne návrhy poslan-
cov sa teda v závere minulého roka podarilo 
zrealizovať.
„Som rád, že sa v mestskom zastupiteľstve 
podarilo presadiť zmenu účelu fi nančných 
prostriedkov v rozpočte na rok 2025. Záro-
veň ma veľmi teší, že sa ešte koncom minu-
lého roka podarilo zakúpiť nový automobil 

pre mestskú políciu, keďže pôvodné vozidlo bolo v nevyhovujúcom 
technickom stave. Mestská polícia tak bude mať k dispozícii vozidlo 
zodpovedajúce jej potrebám,“ vyhlásil Stanislav Hvozda a na margo otázky 
o realizácii iných poslaneckých návrhov povedal: „Súčasťou zmeny rozpočtu 
boli aj fi nančné prostriedky určené na návrhy poslancov. V jednotlivých 
mestských obvodoch sme identifi kovali lokality, kde sme tieto fi nancie 
plánovali využiť, najmä na rozšírenie parkovacích miest, dobudovanie 
chodníkov či vybudovanie stojísk na kontajnery. 
  Žiaľ, z formálneho hľadiska nebolo možné tieto zámery okamžite rea-
lizovať, keďže si vyžadovali projektovú dokumentáciu alebo stavebné 
povolenia, ktoré sú časovo náročné. Vybrané lokality však naďalej zo-
stávajú aktuálne a budeme hľadať možnosti ich fi nancovania v priebehu 
tohto roka,“ vysvetlil mestský poslanec Stanislav Hvozda.
  Auto pre potreby Mestskej polície vo Svidníku je tak jediným, ktoré sa v 
rámci poslaneckých zmien v rozpočte podarilo zabezpečiť. Od spoločnosti 
ALD MOBIL Stará Ľubovňa mesto kúpili na základe výsledkov verejného 
obstarávania kúpilo vozidlo Dacia Bigster expression hybrid 155 bielej farby, 
vrátane zimných a letných pneumatík a povinnej výbavy v zmysle predloženej 
cenovej ponuky za 27 520 eur.
  Aby mohlo auto slúžiť mestským policajtom, potrebné sú jeho úpravy. Vo 
svidníckej spoločnosti DaT - Design and Technology s.r.o. mesto za 640,90 eur 
objednalo polepy a grafi cké služby vozidla a v spoločnosti TVRDEX Tvrdošín 
mesto za 3 059,13 eur objednalo dodanie a montáž profesionálnej výstražnej 
techniky na vozidlo.                                                                                   (ps)
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Pôvodná tanečná sála, ktorú dlhé roky využíval folklórny súbor 
Makovička, je po rekonštrukcii sprístupnená verejnosti ako Sála 
TREND. Otvorený priestor bez nosných stĺpov umožňuje variabilné 
využitie.

Sála sa nachádza v objekte OSK TREND („hnedák“) pri modrom moste 
na ulici Gen. Svobodu 752 v Svidníku. Kapacitne je vhodná približne 
pre 120 osôb s tanečným parketom, resp. do 150 osôb bez parketu.

Pri podujatiach s občerstvením je možné využiť kompletný servis vrátane 
výzdoby, ktorý zabezpečuje JASMIN Catering - Dušan Gľuz. Priestor je 
využívaný na rodinné oslavy, smútočne hostiny, prijímania, prezentácie, 
plesy aj fi remné podujatia. 

  Tanečná sála, ktorú si mnohí obyvatelia Svidníka pamätajú z 
pôsobenia folklórneho súboru Makovička, prešla rekonštrukciou 
a dnes je sprístupnená verejnosti ako Sála TREND. Priestor sa 
nachádza v objekte OSK TREND („hnedák“) pri modrom moste 
na ulici Gen. Svobodu 752 a je využiteľný na rodinné oslavy, 
pohrebné hostiny, spoločenské, kultúrne aj pohybové podujatia. 

Zrekonštruovaná tanečná sála TREND slúži verejnosti na rodinné aj spoločenské podujatia 

História priestoru a jeho súčasné využitie 
  Sála má v meste dlhoročnú tradíciu ako tanečný a kultúrny priestor, ktorý 
bol po celé roky spätý s činnosťou folklórneho súboru Makovička. Práve toto 
využitie formovalo jej charakter - otvorenosť, dostatok priestoru, dobrú akustiku 
a zázemie pre pohybové aktivity. 
  Po rekonštrukcii nadväzuje sála na túto históriu, no zároveň sa otvára širo-
kej verejnosti a reaguje na reálne potreby obyvateľov mesta a okolia. Dnes 
slúži ako univerzálny spoločenský priestor, ktorý umožňuje dôstojné rodinné 
stretnutia, komornejšie oslavy, ale aj väčšie spoločenské udalosti. 

Priestor a jeho výhody 
  Jednou z hlavných predností Sály TREND je otvorený priestor bez nosných 
stĺpov, ktorý umožňuje variabilné usporiadanie stolov, sedenia aj voľnej plochy 
podľa charakteru podujatia. Vďaka tomu je sála vhodná nielen na oslavy, ale 
aj na pohybové a tanečné aktivity. 
  Priestor je odhlučnený, čo výrazne zvyšuje komfort hostí a vytvára pokojné 
prostredie, najmä pri pohrebných hostinách, kde je dôstojná atmosféra mimo-
riadne dôležitá. Komfort počas celého roka zabezpečuje klimatizovaný interiér. 
K praktickým výhodám patrí aj parkovanie priamo pri objekte, čo ocenia najmä 
starší účastníci podujatí a rodiny, ako aj priestranné spoločné priestory, ktoré 
slúžia ako vstupné a oddychové zázemie pre hostí. 
  Sála je vybavená veľkými zrkadlami, ktoré vytvárajú vhodné podmienky pre 
tanečné kurzy, tanečno-športové aktivity a pohybové cvičenia. Maximálna 
kapacita sály je približne 120 osôb pri usporiadaní s tanečným parketom, resp. 
až 150 osôb pri sedení bez parketu, pričom priestor je prirodzene využiteľný 
aj na menšie a stredne veľké podujatia bez pocitu nevyužitej plochy. 

Podujatia, pre ktoré je sála využívaná 
  Najčastejšie je sála využívaná na rodinné oslavy, jubileá, výročia a rodinné 
stretnutia, ktoré tvoria významnú časť podujatí. Priestor poskytuje pokojné 
prostredie a dostatok súkromia bez rušivých vplyvov typických pre reštau-
račné prevádzky. 
  Významnú a dôležitú úlohu zohráva sála aj pri pohrebných hostinách. Práve 
pri týchto udalostiach je rozhodujúce dôstojné prostredie, oddelenie od verej-
ného ruchu, možnosť pokojného posedenia rodiny a blízkych, ako aj praktické 
dispozičné riešenie priestoru. 
  Sála je vhodná aj na prvé sväté prijímania, birmovky, fi remné stretnutia, ško-
lenia, workshopy a ďalšie spoločenské či komunitné podujatia. Jej uplatnenie 
aj pri menších svadbách, plesoch a reprezentačných akciách. 
Osobitné miesto má sála aj v oblasti pohybu a športu. Pravidelne sa tu konajú 
tanečné kurzy, tanečno-športové aktivity a pohybové cvičenia, ktoré nadväzujú 
na pôvodnú tanečnú funkciu priestoru. 

Catering a zabezpečenie podujatí 
  Pri všetkých podujatiach spojených s občerstvením je zabezpečenie komplet-
ného servisu riešené výhradne prostredníctvom spolupráce so spoločnosťou 
JASMIN Catering, ktorú vedie Dušan Gľuz. 
  Veľkou výhodou pre klientov je, že sa nemusia starať o žiadne organizačné 
detaily. JASMIN Catering zabezpečuje všetko potrebné - od prípravy jedál, 
cez výzdobu priestoru, až po obsluhu hostí a koordináciu priebehu podujatia. 

Tento komplexný prístup je oceňovaný najmä pri smútočných posedeniach, 
kde rodiny nemusia riešiť praktické záležitosti, ale aj pri rodinných oslavách, 
kde je cieľom pokojný a plynulý priebeh bez zbytočných starostí. 

Rezervácie a plánovanie 
  Záujem o využívanie sály je dlhodobo stabilný a rezervácie prebiehajú v 
plnom prúde. Viaceré termíny sú obsadzované s výrazným predstihom, najmä 
pri plánovaní rodinných osláv prvých sv. prijímaní a spoločenských udalostí. 
Záujemcom sa preto odporúča riešiť rezerváciu termínu včas, aby bolo možné 
priestor prispôsobiť konkrétnym požiadavkám a zabezpečiť dôstojný, pokojný 
a bezproblémový priebeh podujatia. 

INFO BOX: 
Sála TREND - prenájom priestorov: 

Rodinné oslavy • smútočné posedenia • spoločenské 
a tanečné podujatia Kapacita: do 150 osôb 

| 0915 946 092 | FB @salatrend | IG @slatrendsk

  Rodičia detí so zdravotným znevýhodnením s poruchami autistického spek-
tra by chceli úprimne poďakovať riaditeľovi školy Vladimírovi Kaliňákovi za 
podporu a sprostredkovanie rehabilitačných cvičení vo wellness zariadení v 
rámci terapeutických hodín vo výchovno-vzdelávacom procese. 
  Tieto rehabilitačné cvičenia realizované vo vodnom 
prostredí majú pre deti významný prínos - podporujú ich 
fyzický a psychický rozvoj, zlepšujú motoriku, uvoľňujú 
napätie a pozitívne vplývajú na ich emocionálnu pohodu. 
Prostredie wellness zariadenia pôsobí na deti upokojujúco 
a motivujúco. 
  Veľmi si vážime ľudský prístup, empatiu a snahu vedenia školy vytvárať 
podmienky, ktoré deťom umožňujú rozvíjať sa podľa ich individuálnych potrieb.

Vďační rodičia detí z Triedy motýlikov   

Poďakovanie riaditeľovi školy za podporu a sprostredkovanie 
rehabilitačných cvičení vo wellness zariadení
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  Po výbornej spolupráci pri organizovaní minulých ročníkov 
Majstrovstiev okresov Svidník a Stropkov v stolnom tenise 
Ondavský oblastný stolnotenisový zväz Svidník znova využil 
výborné podmienky pre konanie turnaja a pod záštitou mesta 
Stropkov zorganizoval v sobotu 10. januára 2026 v telocvični na 
ZŠ Konštantínová v Stropkove ďalší ročník. 

Konali sa Majstrovstvá okresov Svidník a Stropkov v stolnom tenise

  Turnaj sa, ako obvykle, uskutočnil v troch kategóriách. Hlavnej, hráčov nad 50 
rokov a vo štvorhrách. Turnaja sa 
zúčastnili hráči zo štvrtej a piatej 
ligy z okresov Svidník a Stropkov. 
Po úvodných slovách a privítaní 
účastníkov turnaj otvoril predseda 
zväzu Ľubomír Pavlišin. V týchto 
turnajoch sa o tretie miesto ne-
hrá, preto sú dve tretie miesta. 
Mali sme možnosť sledovať veľa 
pekných výmen, ako aj celých 
zápasov a niektoré zápasy aj 
keď podľa výsledkov vyzerali 
jednoznačne, boli veľmi tesné a 
až tak jednoznačné neboli. 
  V kategórii nad 50 rokov do-
minovali hráči štvrtej ligy Michal 
Antoš zo Stropkova, ktorý vo 
fi nále porazil Miroslava Sabola 
z Lužan nasledovaný hráčom piatej ligy Michalom Kostelníkom zo Svidníka.
  Kategória štvorhier sa tak ako už niekoľkokrát predtým stala korisťou hráčov 
Svidníka Martina Močilenka a Jakuba Vodilu, na druhom mieste sa umiestnili 
Michal Antoš zo Stropkova a Miroslav Sabol z Lužan. No a pred bránami fi nále 
skončili dvojice zo Svidníka a Radomy Vlado Vasilenko, Peter Štefanco a 
Milan Hrušč, Emil Leško.
  Hlavnú kategóriu po desiatich rokoch vyhral Jakub Vodila, ktorý vo svidníc-
kom fi nále zdolal Martina Močilenka. Tretie miesta obsadili Michal Antoš zo 

Stropkova a Milan Hrušč z Radomy. 
  Gratulujem víťazom, ktorí si okrem vecnej ceny v podobe pohárov prevzali 
aj voľné vstupy do bazéna na ZŠ Konštantínova v Stropkove.
Veľmi ma mrzí nízka účasť hráčov v tomto ročníku a to hlavne zo Stropkova, 
keď sa zúčastnil iba jeden hráč zo štvrtej ligy Michal Antoš, ktorý aj tak musel 
cestovať z Brusnice, teda prakticky z usporiadateľského mesta neprišiel hrať 
nikto! Štyri mužstvá z desiatich z piatej ligy nevyslali na MO žiadneho hráča, 
čo je veľká hanba. Pravdepodobne sa budeme musieť vrátiť k pôvodnej 
podmienke spred niekoľkých rokov a to povinnej účasti hráčov z každého 

mužstva pod hrozbou pokuty. 
Na príprave a organizácii turnaja 
sa zúčastňuje okolo desať ľudí 
a takto odignorovať ich prácu a 
obetovaný voľný čas je minimálne 
nešportové.
  Ešte raz by som sa vrátil k 
jedinému zástupcovi Stropkova 
Michalovi Antošovi, ktorý tak ako 
aj v minulom ročníku aj v tomto, 
sa umiestnil „na bedni“ v každej 
kategórii.
  Chcem sa poďakovať Mestu 
Stropkov, poslancom mestské-
ho zastupiteľstva a primátorovi 
Ondrejovi Brendzovi a riaditeľovi 
ZŠ Konštantínova Jaromírovi Za-
charovi za bezplatné poskytnutie 

priestorov, cien pre víťazov a o vytvorenie výborných podmienok na dôstojné 
konanie tejto akcie. Poďakovanie patrí aj Jánovi Stolárikovi za technické 
zabezpečenie miesta konania, Miroslavovi Sabolovi za to, že nás nenechal 
pokapať od hladu a navaril výborný guľáš, ako aj všetkým nemenovaným, 
ktorí akýmkoľvek spôsobom pomohli zorganizovať tento turnaj a verím, že 
do roka sa znova stretneme v dôstojnom počte pri zelených stoloch a znova 
budeme bojovať o titul Majster okresov Svidník a Stropkov.

Ľubomír Pavlišin, predseda OO STZ 
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EXTRALIGA

  V nedeľu 11. januára 2026 sa v Radome uskutočnil Trojkráľo-
vý stolnotenisový turnaj o putovný pohár starostu obce, ktorý 
otvorila starostka obce Daniela Zelonkayová. 

Konal sa Trojkráľový stolnotenisový turnaj v Radome

  Po prvýkrát sa turnaj uskutočnil v novom formáte, keď účastníci boli rozdelení 
do dvoch skupín - registrovaných a neregistrovaných hráčov. Za neregistro-
vaných sa zúčastnilo desať hráčov, ktorí boli rozdelení do dvoch skupín a z 
každej postúpili štyria do pavúka na dve prehry. Po urputných bojoch, ale v 
priateľskom duchu, sa na tretích miestach umiestnili Filip Rokyta a Simon 
Šraga, ako druhý skončil Sekeľ a po prvýkrát si putovný pohár pre neregis-
trovaných hráčov vybojoval Maroš Tchurik.
  Z registrovaných hráčov prišlo na turnaj šesť, ktorí odohrali svoje zápasy vo 
formáte každý s každým. Najviac sa darilo minuloročnému víťazovi Milanovi 
Hruščovi, ktorý tento turnaj bez prehry vyhral aj v tomto roku. Na tretích 
miestach sa umiestnili Ján Dančišin a Jakub Surma.  
  Turnaj ako aj súťažné mužstvá v piatej lige aj teraz podporila starostka 
obce Daniela Zelonkayová spolu s poslancami obecného zastupiteľstva, za 
čo im patrí veľké poďakovanie. Naše poďakovanie patrí aj sponzorom, ktorí 

v minulom roku fi nančne podporili rekonštrukciu podláh v stolnotenisovej 
herni: Drahoslav Gonos ml., Tomáš Kačmár, Dušan Kuzma, Imrich Malačina, 
Ján Malačina, Jozef Malačina ml., Jozef Malačina st., PZ Vlčie údolie, Maroš 
Tchurik, Daniel Zelonkay a František Zelonkay. 
  Zároveň ďakujem aj tým, ktorí sa starajú o to, aby sa stolný tenis v obci 
rozvíjal a držal na vysokej úrovni.                                                                (lp)

   Svidnícki extraligoví volejbalisti v uplynulú sobotu cestovali 
do Komárna, kde ich čakal náročný zápas. Napriek to po pr-
vých dvoch setoch vyzeralo veľmi dobre, keďže Svidníčania 
ich vyhrali. 

   V piatok 16. januára sme odštartovali odvetnú časť piatej 
stolnotenisovej ligy OOSTZ zápasmi mužstiev, ktoré majú 
dvojnásobné zastúpenie v lige. Všetky zápasy skončili podľa 
papierových predpokladov a žiadne prekvapenie sa nekonalo. 

   Bokša a Brusnica stále nemajú 
odohraný zápas z úvodnej časti a 
dúfam, že to do týždňa stihnú, aby 
som nemusel pristúpiť ku kontumácii, 
pretože je určite lepšie zápas odo-
hrať a podľa predbežných výsledkov 
obidve mužstvá majú stále šancu na 
umiestnenie na „bedni.“

Výsledky 12. kola: 
ŠŠK Centrál Svidník C - 

ŠŠK Centrál Svidník B 4:14 
B.: Goruň 2,5, Vl. Vasilenko 1,5 - 
Nemec 4, Ivančo 3,5, Palko 2,5, 
Kostelník, Olijár 2.

Medziokresná súťaž družstiev

TJ Radoma A - 
TJ Radoma B 5:13 

B.: Leško 3, Radomský, Šafranko 1 - 
J. Baran, M. Baran, Dančišin 3, Hrušč 
2, Bodnár, Demjanovič, Dovičák, M. 
Juhás 0,5. 

TJ ŠM Staškovce A - 
TJ ŠM Staškovce B 1:17 

B.: Homza 1 - Gojdič, Pašeň, Mulík 
4,5, Harvilko 3,5. 

STMK Stropkov B Bokša - 
Pisanskí Vlci 17:1 

B.: B. Bedruň, J. Bedruň, Kozák 4,5, 
Polivčák 3,5 - J. Hvozda 1.

   Budúce kolo už tak jednoznačné 
by byť nemalo a svoje sily si zmerajú 
mužstvá: 
   STMK Stropkov B Bokša - ŠŠK 
Centrál Svidník C, TJ Brusnica - TJ 
ŠM Staškovce B, TJ ŠM Staškovce A 
- TJ Radoma B, JMC Lužany pri Topli 

B - ŠŠK Centrál Svidník B a Radoma 
A s Bokšou budú mať voľno.
   Dúfam, že sa všetkým mužstvám 
bude v odvetách dariť minimálne tak 
ako v prvej časti a tento ročník dohrá-
me s množstvom výborných zápasov 
a hlavne bez zranení.                  (ľp)

TABUĽKA
1. TJ Radoma A  10   9 0   1   134:  46   28
2. ŠŠK Centrál Svidník B  10   7 2   1   115:  65   26
3. STMK Stropkov B Bokša    9   7 0   2   110:  52   23
4. JMC Lužany pri Topli B    9   6 1   2     98:  64   22
5. TJ ŠM Staškovce A  10   6 0   4   110:  70   22
6. ŠŠK Centrál Svidník C  10   3 2   5     85:  95   18
7. Brusnica    8   4 1   3     83:  61   17
8. Pisanskí Vlci  10   2 0   8     45:135   14
9. TJ Radoma B  10   1 0   9     62:118   12
10. TJ ŠM Staškovce B  10   0 0 10     22:  15     8

Rieker UJS Komárno - TJ Slávia Svidník 
3:2 (-26, -23, 14, 21, 16)

   Potom však prišiel zlom a domáci 
volejbalisti zápas otočili a napokon v 
ňom zvíťazili 3:2. Veľká škoda, pre-
tože Svidníčania ho mali veľmi dobre 
rozbehnutý a u favorita mohli získať 
mimoriadne cenné body. Napokon 
sa však prejavili väčšie skúsenosti 
domácich hráčov, čo rozhodlo. 
   Zostava Svidníka: R. Vitko 3, 
Klochko 6, Matušovský 8, Bognár 27, 
M. Sopko ml. 20, Michal Červeň ml. 
3, libero M. Vitko (Jurko 0, Miščík 1). 
Tréner: M. Vitko ml. Hráč zápasu: 
Martin Sopko ml. (TJ Slávia Svidník).
   Svidnícky tréner Marián Vitko ml. 
zápas, v ktorom jeho zverenci vyhrá-
vali 2:0 na sety a napokon ho prehrali, 

zhodnotil takto: 
   „Po náročnej ceste skvelý úvod do 
zápasu. Po dvoch vyhraných setoch 
sme sa zľakli víťazstva. V tajbrejku 
sme urobili chyby, ktoré nerobíme 
tak často. Nevyhranosť určitých 
hráčov a určitých momentoch bolo 
to rozhodujúce. Komárno bolo skúse-
nejšie, možno malo v rozhodujúcich 
momentoch viac šťastia. Každopádne 
sme sa zľakli toho, že môžeme v 
Komárne vyhrať.“
   V najbližšiu sobotu 24. januára 
volejbalisti Svidníka opäť cestujú na 
opačný koniec republiky, keďže sa 
predstavia v hlavnom meste proti VK 
Slovan Bratislava.               (pn, svf)
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SVÄTÉ OMŠE, LITURGIE A ZHROMAŽDENIA 

MINTALOVÁ ZUBERCOVÁ, Zora: Výročné sviatky a zvyky. 
Bratislava, Slovart 2025. 279 s.
  Prečo boli výročné zvyky našich predkov 
pôvodne úzko späté s jednotlivými etapa-
mi práce roľníka? Ako podobu a význam 
výročných sviatkov ovplyvnilo kresťanstvo? 
Prečo sa mnohé z nich ustálili na pevných 
dátumoch v cirkevnom kalendári a prečo 
sa ku krstným menám viazali predpovede 
o počasí? Na tieto a ďalšie otázky ponúka 
odpovede kniha etnografky, historičky a 
spisovateľky Zory Mintalovej Zubercovej. 
Pútavý text, rozdelený do štyroch kapitol 
podľa ročných období, sprevádza bohatý 
obrazový materiál s vyše tristo dobovými 
fotografi ami. Publikácia vznikla v spolu-
práci s grafi ckým dizajnérom, fotografom 
a ilustrátorom Vladimírom Holinom a 
nadväzuje na autorkinu knihu Rodinné sviatky a zvyky. Obrazový sprievodca 
životom našich predkov, ktorá vyšla v roku 2024.
Kniha bola zakúpená s fi nančnou podporou Fondu na podporu umenia.

NORISOVÁ, ZUZANA
  Zuzana Norisová sa narodila 24. januára 1979 v Malackách. Je slovenskou 
herečkou a speváčkou. Vyštudovala hudobno-dramatický odbor na bratislav-
skom konzervatóriu. Po štúdiu začala hosťovať v Divadle Andreja Bagara a 
v Slovenskom národnom divadle. V roku 2000 odišla do Prahy, kde získala 
hlavnú ženskú rolu v muzikáli Filipa Renča Rebelové. Zuzana naspievala k 
tomuto fi lmu aj niekoľko piesní, ktoré môžete počuť na soundtracku. V roku 
2003 bola obsadená do seriálu Strážce duší, kde stvárnila rolu dievčaťa, 
ktorú prenasledujú tajomné vízie. O rok neskôr si zahrala rolu Jany vo fi lme 
Milenci a vrazi, ktorý bol natočený podľa knihy Vladimíra Párala. Ako naivná 
sexy letuška sa nám ukázala v seriáli Letiská a ako drsná sexy policajtka zase 
v televíznom fi lme Božie pole s.r.o. Zuzka vo svojom voľnom čase najradšej 
tancuje a stará sa o svoj byt a mačky. Je tiež známa pre svoj extravagantný 
štýl obliekania. 

POE, Edgar Allan (19. 1. 1809 -  7. 10. 1849)
  Bol americký romantický básnik, prozaik, literárny teoretik a esejista. Autor 
fantastických a mystických príbehov a zakladateľ detektívneho a hororového 
žánru. Trojročný osirel a s náhradnou rodinou istý čas býval v Liverpoole. Ta-
jomné Anglicko sa tak stalo mladému Edgarovi zdrojom inšpirácie po celý život. 
Dodalo jeho neskorším dielam fantazijnú, typicky poeovskú hrôzostrašnosť. 
Je autorom viacerých poviedok a básní. Jeho dielo bolo inšpiráciou mnohým 
neskorším autorom. Niektoré z Poeových diel boli nielen zdramatizované, ale 
aj sfi lmované a pretvorené do komixovej podoby. 

CITÁTY O KNIHÁCH A ČÍTANÍ
„Ak stretnete človeka vzácneho intelektu, 
mali by ste sa ho spýtať, aké knihy číta.”

Ralph Waldo Emerson - (*1803 - †1882) americký fi lozof a spisovateľ

RÍMSKOKATOLÍCKA FARNOSŤ SVIDNÍK
  Utorok 20. januára, féria: Svidník o 18.00 hod.: ZBP Veronika, Mestisko o 
16.30 hod., Streda 21. januára, Sv. Agnesy, mučenice: Svidník o 6.30 hod.: 
+ Mária, o 18.00 hod.: ZBP Vincent s rodinou, Štvrtok 22. januára, féria: 
Svidník o 6.30 hod.: + Stanislav, Adorácia po sv. omši, o 18.00 hod.: ZBP 
Miroslav, Piatok 23. januára, féria: Svidník o 6.30 hod.: + Ondrej, Ján, Peter, 
Darina, o 18.00 hod.: + Michal, Mestisko o 16.30 hod., Sobota 24. januára, 
Sv. Františka Saleského, biskupa: Svidník o 8.00 hod.: + Martina, Domov 
dôchodcov o 15.30 hod., + Jozef, Nemocnica o 17.00 hod.. ZBP Tatiana s 
rodinou, Nedeľa 25. januára, 3. nedeľa v cezročnom období Nedeľa Božie-
ho slova: Svidník o 8.00 hod.: ZBP Peter, o 10.30 hod.: ZBP Ján s rodinou, 
Mestisko o 9.15 hod. OZNAMY: V utorok bude stretnutie prvoprijimajúcich 
detí o 17.00 hod. na fare. O 18.00 hod. bude sv. omša za účasti detí. * Od 
18. do 25. januára je týždeň modlitieb za jednotu kresťanov. * V tomto roku 
organizuje naša farnosť púť do Medžugoria s pobytom pri mori v dňoch od 
16. do 24. augusta 2026. Kto má záujem o púť, prihlásiť sa môžete v zakrestii 
kostola, kde dostanete podrobné informácie. Záloha je 100 eur.     

GRÉCKOKATOLÍCKA FARNOSŤ SVIDNÍK - MESTO
   Utorok 20. januára: 12.00 † Michal, Stanislav, 17.00 Kláštor sestier Bazi-
liánok, 18.00 * Katarína, Alexander, Ella, Oliver, Streda 21. januára: 6.30 † z 
rod. Bilasovej, 18.00 † Helena Bilá (ročná lit.) / † Lukáš Dohnal (týždňová lit.), 
Štvrtok 22. januára: 12.00 * Vasiľ, Štefan, Peter, Michal, Vlasta s rodinami 
(odpust. hriechov a ZBP), 17.00 Kláštor sestier Baziliánok, 18.00 * Anna s rod., 
Piatok 23. januára - Zdržanlivosť od mäsa: 6.30 * Tatiana s rod., 18.00 * 
Ján, Stretnutie mládeže od 19:00 do 21:00, Sobota 24. januára: 8.00 † Elena 
Borecká (ročná lit.) / † Pavel Lipka, krst o 11:00, Nedeľa 25. januára: 7.00 
Ruženec a 1. čas, 8.00 * Za farnosť, 10.30 * Helena, Nadežda, Galina, Ivan, 
Peter s rodinami, 17.00 Večiereň, 18.00 * Jana (60 rokov života). OZNAMY: 
Stretnutie rodičov a prvoprijímajúcich detí v nedeľu od 9:15. * Milé rodiny a 
mládež, v rámci SWIGI podujatí Vás aj v tomto roku pozývame na ďalšiu 
Retro VESELICU rodín a mladých, ktorá sa uskutoční v sobotu 14. februára 
v KD v Nižnom Orlíku. Deti do 2 rokov sú zdarma, deti od 3 do 10 rokov 11 
eur, mládež 15 eur, dospelí 17 eur. Pre viac info a prihlasovanie, si všimnite 
plagát na i webstránku.

GRÉCKOKATOLÍCKA FARNOSŤ SVIDNÍK - ZÁHRADNÁ
  Utorok 20. januára: 17:00 hod. Za zdravie a Božie požehnanie pre Helenu, 
Michala, Janu s rod. a Jaroslava s rod., Streda 21. januára: 17:00 hod.: + z 
rod. Zdenovcovej a Sirokovej, Štvrtok 22. januára: 07:00 hod. + Vasiľ, Pia-
tok 23. januára: 17:00 hod. + Michal, Mária, Andrej, Mária, Mária, Sobota 
24. januára: 7:00 + Ján, Vasiľ, Mária, Helena, Michal, Nedeľa 25. januára: 
9:00 hod.: Za farnosť, Pondelok 26. januára: 17:00 hod.: Za zdravie a Božie 
požehnanie pre Adrianu s rod., Utorok 27. januára: 17:00 hod.: Za zdravie a 
Božie požehnanie pre rod. Soľankovú. 

PRAVOSLÁVNA FARNOSŤ SVIDNÍK
  Cez týždeň: ráno o 6.00 hod. liturgia, večer o 16.00 hod. večerňa, Vo sviatky: 
7.30 hod. utreňa, 9.00 hod. liturgia, večer o 16.00 hod. večerňa, v nedeľu 
7.30 hod. utreňa, 9.00 hod. liturgia, večer o 16.00 hod. večerňa. 

SÁLA KRÁĽOVSTVA - JEHOVOVI SVEDKOVIA 
  Zhromaždenia Jehovových svedkov sa konajú v sále Kráľovstva na Ul. 
Festivalovej, č. 2042 vo Svidníku vo štvrtok a v nedeľu. 
Štvrtok 22. januára 2026: Sľuby o spravodlivosti a pokoji - v dnešnej dobe 
sú to často len priania, ktorých splnenie nezažívame. Dočkáme sa niekedy 
života v pokojných a bezpečných podmienkach? Na štvrtkovom zhromaždení 
si pripomenieme sľuby od Boha, ktorým môžeme naplno dôverovať.
Nedeľa 25. januára 2026: „Starosti ubíjajú človeka“ - s týmto výrokom sú-
hlasí asi každý z nás. Pocit ťažoby sa s každým pribúdajúcim problémom len 
zhoršuje a nás to skláňa k zemi. Ako sa starostiam nepoddať a udržať si silu 
ísť ďalej? Odpoveď na túto otázku si vypočujeme v pol hodinovej biblickej 
prednáške v túto nedeľu.
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ČO PREMIETA KINO DUKLA?

Infoservis / Spravodajstvo

  Nielen v závere vianočných prázdniny, ale aj v týchto dňoch, sa zo 
snehu tešia najmä deti. Takto vyzerala snehová radosť v Materskej škole 
na generálke vo Svidníku. Sneh bol ako rozprávková bodka za pobytom 
svidníckych detí v Materskej škole na generálke počas vianočných 
prázdnin základných škôl. Škôlkari sa tešili do „poslednej vločky.“ Nie-
len posledný prázdninový deň v materskej škole patril snehu a detskej 
radosti... Počasie deti nesklamalo ani v týchto dňoch.  

 Anna Kurečková, riaditeľka Materskej školy 

Snehová radosť... 

ŠVIHÁCI
PIATOK 23. JANUÁRA O 19. HODINE 

Traja kamaráti, jedno tajomstvo
Hrajú: Daniel Fischer, Martin Pechlát, Tomáš Jeřá-
bek, Emanuel Bugala, Zuzana Kubovčíková Šebová, 
Gabriela Dzuríková, Zuzana Konečná, Jitka Schnei-
derová, Sabina Remundová, Regina Rázlová, exklu-
zívny hosť Helena Vondráčková  •  Producent: Oľga 
Núñezová, Peter Núñez, Marianna Heinz  •  Réžia: 
Braňo Mišík  •  Kamera: Juraj Chlpík  •  Scenár: Anton 
Ondrejka, Braňo Mišík
Traja kamaráti Dan (Martin Pechlát), Ondrej (Tomáš 
Jeřábek) a Filip (Daniel Fischer) sa pravidelne stretávajú vo vyhlásených kú-
peľoch, kde ich kapela Šviháci baví miestnych hostí a oni si zároveň užívajú 
spoločnú pánsku jazdu. Všetko by išlo podľa plánu, keby sa zrazu neprevalilo, 
že jeden z nich má v kúpeľoch sedemročného utajeného syna, o ktorého sa 
musí neplánovane postarať. V okamihu sa namiesto užívania si stávajú zo 
švihákov otcovia na plný úväzok. O tom, čo sa práve deje v kúpeľoch netušia 
nič ani Danova milujúca manželka ani Ondřejova žiarlivá partnerka. Zatiaľ...
  Rok výroby: 2025, Česká republika, Slovensko, 100 minút, komédia, 
vstupné: 6 eur 

POSLEDNÝ VIKING
SOBOTA 24. JANUÁRA O 19. HODINE 

Humorný, zaujímavý a podvratný príbeh o vlastnom 
ja v hlavnej úlohe s Madsom Mikkelsenom. Ankera 
po 15-ročnom treste za lúpež prepustia z väzenia. 
Jeho brat Manfred ulúpené peniaze zakopal. Len on 
vie, kde sú. Bohužiaľ, u Mnafreda sa medzičasom 
objavili psychické problémy, kvôli ktorým na všetko 
zabudol. Bratia sa spoločne vydávajú na nečakanú 
cestu, aby peniaze našli.
Rok výroby: 2025, 110 minút, české titulky, vstup-
né: 6 eur 

DÔKAZ VINY
NEDEĽA 25. JANUÁRA O 19. HODINE 

Vitajte v Mercy - súdnom systéme riadenom umelou inteligenciou. Detektív 
Raven (Chris Pratt), ktorý stál pri jeho zrode, sa zrazu ocitne na druhej strane 

spravodlivosti - ako obžalovaný z vraždy svojej 
manželky. Raven dostane 90 minút na to, aby 
neúprosnú AI sudkyňu (Rebecca Ferguson) pre-
svedčil o svojej nevine. Ak zlyhá, čaká ho okamžitá 
poprava. Čas sa neúprosne kráti a Raven postup-
ne odhaľuje, že v celom prípade ide o niečo oveľa 
väčšie, než je dôkaz jeho neviny.
  Rok výroby: 2024, USA, 100 minút, triler, 
akčný, vstupné: 6 eur

KRÁĽ KRÁĽOV
PONDELOK 26. JANUÁRA O 16. HODINE 

  Otec rozpráva svojmu 
synovi najväčší príbeh, 
aký kedy bol rozprávaný, 
a to, čo začína ako rozprávka na dobrú noc, sa stáva 
cestou, ktorá mení život. Prostredníctvom oživenej 
fantázie chlapec kráča po boku Ježiša, je svedkom 
Jeho zázrakov, čelí Jeho skúškam a rozumie Jeho 
najväčšej obeti. Kráľ kráľov nás pozýva, aby sme 
znovuobjavili trvalú silu nádeje, lásky a vykúpenia 
očami dieťaťa.
  Rok výroby: 2025, USA, rodinný, animovaný, 101 
minút, slovenský dabing, vstupné: 6 eur 

  Podduklianske osvetové stredisko vo Svidníku koncom minu-
lého roka usporiadalo ďalší ročník medzinárodnej súťaže pod 
názvom „Najkrajší betlehem 2025“. 

Ocenenia za betlehemy 
získali aj u našich susedov 

  Svoje kreatívne betlehemy vystavili žiaci základných škôl z okresu Svidník, 
Centrum pre deti a rodiny vo Svidníku a Spojená škola internátna vo Svidníku. 
Svojimi prácami výstavu betlehemov spestrili v POS vo Svidníku aj betlehemy 
žiakov zo susedného Poľska. 
  Tie najnápaditejšie a najkrajšie práce boli porotou ocenené a odmenené 
vecnými cenami a diplomami. Následne naše víťazne betlehemy putovali na 
výstavu do Poľska, kde v historickom múzeu v meste Dukla bolo slávnostné 
vyhodnotenie 12. januára 2026. Niektoré betlehemy našich žiakov získali 
ocenenia aj u našich susedov. 
  Najúspešnejšími za okres Svidník boli: Peter Jasik - ZŠ A. Pavloviča vo 
Svidníku, Miroslava Šiváková - ZŠ vo Vyšnom Orlíku, Juliana Pitlivková - ZŠ 
Karpatská vo Svidníku, Sandra Kytíková a Stela Vojčeková - SZŠ Giraltovce a 
Kiara Šamková - ZŠ Nižný Mirošov. Oceneným žiakom gratulujeme a všetkým, 
ktorí súťažili v tomto ročníku želáme mnoho inšpirácie a chuti naďalej tvoriť.

Katarína Grúsová, POS vo Svidníku


